

人老心不老,天地任逍遥

日照71岁奶奶川藏线自驾

海拔4580米的垭口说翻就翻

“

近日,日照一位七旬奶奶自驾游川藏线的视频火了。视频中奶奶手握方向盘,一脸淡定地开着车……网友们纷纷评论:“海拔4580米的垭口说翻就翻,多少年轻人都没有这样的勇气。”“这奶奶太厉害了!”

71岁奶奶川藏线自驾视频火了

7月10日,记者联系到了视频的发布者,也就是这位奶奶的女儿——五莲徐八月。据徐八月介绍,在今年的7月3日,她带着母亲和两个孩子一起从日照出发,趁着暑假自驾游西藏,一边欣赏祖国大美山河,一边陪伴老人小孩。

“我们现在已经到达了四川甘孜色达县,这边早上气温在8度左右,得穿秋衣秋裤还有冲锋衣。”徐八月说,预计到达西藏还得一周,因为有老人小孩,得慢慢适应高原的环境、气候,所以住宿一般都选择在低海拔的县、镇,但是由于每个县每个镇都隔得很远,所以花费的时间也会比较长。“妈妈都这个年纪了,很有可能这一辈子就来这么一趟了,就想慢慢走、慢慢看,享受旅行的过程。预估行程得一个多月,差不多8月10号左右才能返回日照。”

被问到为什么要将妈妈开车的瞬间记录下来时,徐八月介绍

道,妈妈天天在村里种地、种水果,一直开着辆比较破旧的面包车。“想着妈妈吃了一辈子的苦,不想让她干农活了,想让她多出去玩玩,就给她买了一辆SUV。”

提车当天,徐八月看着妈妈开着新车开心的样子,就随手拍了个视频分享到朋友圈里,没想到点赞的人非常多。随后,她顺手就把视频上传到了短视频平台上,没想到“火了”,很快就涨粉一万多,随后,徐八月就时不时把妈妈的生活瞬间发到短视频平台上。

“前年我们去内蒙古的时候,因为离家比较远,亲戚朋友们都比较挂念,我就开直播,分享一下近况,没想到又火了。再随后我就慢慢地开始拍小视频……”徐八月说,自己并不是专业的,但每一条视频都是用心记录,这也许就是发动网友的“流量密码”所在。

她具备了中国优秀女性所有美好品质

“我妈妈没上过学,但自己学会了认字和开车……她真的很



71岁的日照奶奶自驾游西藏 视频截图

棒!”徐八月告诉记者,母亲在她眼中,具备了优秀女性所有的美好品质:勤劳、善良、好学……可以和母亲一起旅行,记录母亲的日常,她很幸福。

“钱没有了可以再挣,趁着妈妈现在身体硬朗,多带她出来转转。”徐八月告诉记者,妈妈今年71岁了,自己作为独生女,就想尽自己所能多给妈妈一些陪伴,让辛苦了一辈子的妈妈感受下祖国的大

好河山。

徐八月告诉记者:“我们去的每一处景点都很壮观,妈妈全程都很开心。昨天翻越大约4500多米的垭口都是我妈妈开的车,她自己都说,没想到这么大年纪了还能自己开车翻这么高的垭口,开这么难的路……”徐八月说,如果条件、时间允许,她打算明年暑假再带着妈妈去新疆转一转。

据海报新闻

人老心不老,壮心永不倒

西安70岁导游爷爷,讲着讲着就演起来了

“

近日,陕西西安一位导游爷爷讲解的视频火了。今年70岁的高级导游杨建,讲着讲着就会表演起来,他一开口,总会引起游客的围观。杨建在西安碑林博物馆对《肚痛戏》进行讲解时,幽默的表达、手舞足蹈的动作让周围游客纷纷忍俊不禁。

杨建声情并茂、诙谐幽默的讲解在逗笑现场游客的同时,也被大家发到了网络平台,引发广大网友点赞。网友纷纷跟帖评论:“活力满满。”“好有感染力。”“历史这样讲,不愁记不住!”

退休后成为全职导游

1953年出生的杨建是土生土长的西安人,到今年,他已在三秦大地上生活了整整70年。

由于从小生长在历史文化名城,他对历史、地理类的知识有着浓厚的兴趣,特别是对古迹文物情有独钟。每次同亲友出游时,他总能给大家讲解历史文化知识,介绍文物背后的故事。

朋友喜欢听老杨的讲解,但是他却越是讲解,越觉得自己的知识有限。抱着深厚的热爱和强烈的求知欲,老杨利用工作之余的时间学习,在1999年和2006年分别考取了全国初级和中级导游资格证。

有了中级导游证,杨建开始在博物馆开展义务讲解。2012年杨建又拿到了高级导游资格证。在2013年退休后,成了一名全职导游。

老杨对总台记者说,其实当导游压力也很大,因为越深入了解文物的历史,对知识储备的要求就越高。“游客会不断提出各种问题,他们并不是刁难我,态度都很友好,但是会逼着我不断地学。人们都这么说嘛,如果我们给别人一杯水,自己就要有一桶水,我起码也要有两杯水、三杯水。”

因此,杨建每天都要坚持学习三个小时,阅读相关的文化书籍。他说:“热爱是最好的老师,自己已经形成了习惯,不学习难受。”

把每一次讲解都当成一次新的创作

谈及自己独特的讲解风格时,杨建说,自己从来不会准备“死”稿子,而是把每一次讲解都当成一次新的创作。“虽然基本知识结构不变,但我会不断有新的灵感产生,会有创意的变化。”

此外,老杨反复提到了两个词——趣味性和科普性:“我觉得给游客听众讲历史文博知识固然很重要,但更重要的是要让他们听得进去,让他们听着觉得有意思。”

杨建尝试过各种讲解方式,最终发现用生动的语言、亲切的表达把知识讲出来,游客会觉得特别轻松快乐,还有所收获。于是,他把自己幽默的性格和满满的热情都融合进解说里。

给自己定的目标是再干十年

在旅游旺季,一天7到8个小时的工作时间,对老杨来说非常平常,虽然每天回家还是会有些疲惫,但



杨建手舞足蹈的解说很受游客欢迎 视频截图

只要是在讲故事、说历史、谈文化,他就感觉浑身充满干劲。“兴奋头过了还是会感觉累,但是我睡眠质量很好,身体状态目前也很好。我想着自己定的目标是再干十年。”

近期,杨建在网络上受到很多关注。对于网友的认可,杨建用了三个“绝不”概括了自己的态

度——“绝不能骄傲,绝不能自满,绝不能停滞。”

未来,杨建还有一个目标——在两三年内考取特级导游证。“考不上也没关系,至少尽了最大的努力。”杨建说,“要活到老学到老,人永远都应该有一颗年轻的心、学习的心、进取的心、奋斗的心。”据央视

中国科学家发现全新高温超导体

12日,国际学术期刊《自然》杂志刊登我国中山大学王猛教授团队与其他单位合作的成果:首次发现液氮温区镍氧化物超导体。这是人类目前发现的第二种液氮温区非常规超导材料,将有望推动破解高温超导机理,使设计和预测高温超导材料成为可能。

超导材料具有绝对零电阻、完全抗磁性和宏观量子隧穿效应的特殊性质,因此具有重要的科学和应用价值。

1986年,科学家首次发现铜氧化物超导材料,随后多国科学家将其超导温度提升到了液氮温区,即超过77开尔文。

王猛介绍,团队耗时3年半,成功生长了镍氧化物La₃Ni₂O₇单晶,随后在实验上确定了此单晶材料能够在压力下实现超导,转变温度达到液氮温区,高达80开尔文。这是继铜氧化物高温超导体后,另一个完全不同体系的高温超导体。

“这次发现高温超导的镍氧化物,镍的价态为+2.5价,超出传统预期,其电子结构、磁性与铜氧化物完全不同。通过比较研究,将有可能确定高温超导的关键因素,推动科学家破解高温超导机理。”王猛介绍。

该发现得到了《自然》杂志审稿人的高度评价,认为它“具有突出重要性”“是开创性发现”。据新华社

上海报业集团副总经理程峰被查

记者13日从上海市纪委监委获悉,上海报业集团副总经理程峰涉嫌严重违纪违法,目前正接受上海市纪委监委纪律审查和监察调查。据新华社

局长被举报“顶替上大学”官方通报:严重失实

7月13日,中共陇西县委宣传部发布通报称,7月10日至7月11日,甘肃陇西一昵称为“外向蛋糕6X3”的网民在其今日头条账号上多次发布“陇西县信访局局长何世雄冒名顶替他人上大学”的帖文。县上成立联合调查组开展深入调查,经查,该网民反映的情况严重失实。陇西县公安局依照《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,依法对该网民作出了行政处罚。

7月10日,有网友在社交平台发文称,定西市陇西县信访局局长何世雄原名雷克鹏,疑似涉嫌冒名顶替他人上大学。

11日,记者联系到举报人何元元。“我原名叫作何世雄,1961年2月出生在陇西县菜子镇世铺村,高中就读于陇西一中。在办理第一代身份证前,都是叫何世雄,不知为何,拿到身份证时,上面的名字却变成了何元元。”何元元对记者回忆道,他在1979年参加了高考,有人告诉他他被大学录取了,但他始终没有收到录取通知书。近些年,何元元了解到,县信访局局长何世雄和他原来的姓名一致。“通过走访、了解,我查到何世雄原名雷克鹏。当年陇西一中的同级同学中就有一个叫雷克鹏的人。”何元元告诉记者,他曾向多部门举报,但均未披露详细调查过程,只有一个结果:所反映的情况与事实不符。

记者致电被举报人何世雄了解情况。他表示,“我是1978年生人,怎么可能1979年上大学。而且他的举报信中说他了解到我已经于去年退休,但实际上我仍在信访局工作,离退休还有十几年。”

据澎湃新闻、陇西发布微信公众号、潮新闻